

# 福建日报

本期导读

学以铸魂共担新使命 凝心聚力奋进新征程

福建省各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士以“争优争先争效奋进新征程、同心同向同力建设新福建”行动为载体,扎实推进主题教育,进一步筑牢共识之基,助推新福建建设——

>>详见第三版

2024年5月3日

星期五 12版

岁次甲辰三月廿五 第3034期

福建侨报社主办、出版

邮发代号33-3

新闻热线:(0591)87873681

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在菲律宾、印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

国内统一连续出版物号 CN 35-0006

国外代号 0902-W

广告热线:(0591)87849730



福建侨报数字报



福建侨报微信公众号

## 中共中央政治局召开会议

决定召开二十届三中全会 分析研究当前经济形势和经济工作

审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月30日电 中共中央政治局4月30日召开会议,决定今年7月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。会议分析研究当前经济形势和经济工作,审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,改革开放是党和人民事业大踏步赶上时

代的重要法宝。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求,是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求,是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行

稳致远的必然要求,是推动构建人类命运共同体、在日趋激烈的国际竞争中赢得战略主动的必然要求,是解决大党独有难题、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

会议强调,进一步全面深化改革要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,(下转第二版)

## 周祖翼会见马来西亚华人公会代表团

《福建日报》讯 4月24日,省委书记、省人大常委会主任周祖翼在福州会见了由马来西亚华人公会总会长魏家祥、副总会长陈德钦率领的代表团一行。

周祖翼对代表团访问福建表示欢迎,并简要介绍了福建经济社会发展情况。周祖翼说,今年是中国与马来西亚建交50周年暨“中马友好年”,两国关系发展迎来新的重要契机。福建与马来西亚源远流长,交流紧密、往来频繁,双方合作空间巨大、前景广阔。当前,我们正按照习近平主席亲自擘画的新福建建设宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,充分发挥独特区位、港口机场和“侨”的优势,扩大高水平对外开放,全方位推进高质量发

展。希望双方落实好两国领导人达成的重要共识,进一步深化经贸、教育、文旅等各领域的交流合作,携手推进高质量共建“一带一路”,不断巩固提升友好关系,共同推动中马命运共同体建设。

魏家祥表示很高兴再次访问福建,并介绍了马来西亚华人公会的发展情况。魏家祥说,马来西亚与福建有着不解之缘,渊源十分深厚。马华公会将充分发挥自身优势,当好马来西亚和福建之间的桥梁纽带,推动双方企业开展广泛合作,深化科技、教育、人文等交流交往,实现共赢发展。

省领导吴楷林、王永礼、林瑞良参加会见。(周琳)

本报讯 在五卅青年节即将到来之际,4月27日,省委常委、统战部部长王永礼主持新生代闽商沙龙(福州)活动,围绕“弘扬新时代闽商精神 促进新生代闽商健康成长”主题,与世界晋江青年联谊会拜访团一行、省市县部分新生代闽商组织和新联会代表以及省委统战部机关青年干部等,一起学习领悟习近平总书记关于青年工作的重要思想,一道共叙青春、共话成长、共谋未来。省委统战部领导肖华鑫、陈晔、王宁出席。

“大家齐心协力办的联谊活动,就是好的活动,要通过活动凝聚人心、汇聚力量”“省内新生代闽商组织要多向世晋青等优秀海外青商组织‘取经’”“新生代闽商要向‘新’而行、以‘质’谋变。”座谈会上,世晋青的负责人向大家分享了该会建设运营的模式经验,来自世界各地的年轻一代交流了回乡感受、创业感悟、世青感情,各地新生代闽商组织负责人直奔主题、请教取经、寻求合作,现场气氛热烈、活泼生动。大家表示,这既是一场新生代闽商青春大聚会,也是一场海内外闽商组织建设的经验分享会,更是一场世界闽籍“后生仔”的交流对接会。

新生代闽商是建设新福建、共圆复兴梦的未来和希望所在。王永礼希望大家传承发展“晋江经验”,弘扬新时代闽商精神,加强新生代闽商组织建设,培育造就有站位、有能力、有胸怀、有情怀的新生代闽商队伍,敢于拼创、团结奋斗,在参与实施新时代民营经济强省战略中追梦、筑梦、圆梦,当好推进中国式现代化福建实践的生力军。(闽同心)

弘扬闽商精神 逐梦同心未来

新生代闽商沙龙(福州)活动举行

(闽同心)

评论

## 这个春天!聚人气、鼓士气 同心赋能助力建设新福建

4月23日,福建省委一季度工作会议在福州召开。今年一季度,我省经济社会发展开局良好,主要经济指标增速好于上年全年,全省经济运行总体延续了回升向好的态势。

从轰鸣的机器、奔驰的车流以及熙熙攘攘的人群中,我们感受到福建经济春天的暖意。据省统计局数据显示,2024年一季度,全省地区生产总值为12375.18亿元,按可比价格计算同比增长5.8%,增幅比上年全年提高1.3个百分点;一季度,我省民营企业进出口3087.5亿元,同比增长14.3%,比

去年同期提高3.5个百分点。与此同时,随着共建“一带一路”的深入推进,以及RCEP政策红利不断释放等因素,越来越多“福建制造”走向海外。

这个春天,是同心奋斗的季节,是携手奋进的时光……

在这个春天,我们看见“实施新时代民营经济强省战略”的熠熠光彩

新春开假第一天,18名企业家受邀参加省委省政府举办的民营经济代表人士座谈会,结合自身经历和企业发展情况,(下转第二版)